

户外“野游”莫把“仙境”变险境

“不来后悔，来了更后悔”，网红“野景点”风险需警惕

宝藏秘境、绝美之地，没门票、好出片……近年来，借助网络，一些未经开发、游离于正常监管外的“野景点”不断吸引游人探险打卡。

“新华视点”记者采访发现，由于承载力有限、配套设施缺乏，一些“野景点”存在危及人身安全、私搭乱建、污染环境等问题，亟待规范和引导。

户外“野游”受追捧

近段时间，贵州省黔南州都匀市的蟒山火了。不少市民和外地游客为在山上纵览美景，纷纷前往打卡，并在社交媒体平台分享游玩攻略。而据了解，蟒山实际为当地的一个“野景点”，一直未进行开发，没有相关配套设施。

同样引发关注的还有河南安阳一块悬崖上的“试胆石”。这是一块伸出悬崖、已出现裂痕的石头。虽然当地政府已在附近设置安全提示牌，但仍有不少游客站在上面打卡拍照。因担心游客出现意外，4月中旬当地已将其砸掉，引发热议。

记者发现，蟒山和“试胆石”并非个例。在社交平台、短视频平台以及旅行游记推荐平台上，有大量引起争议的网红“野景点”。

“贵州小冰岛，视觉超震撼”“这是我离‘银河’最近的一次”……这是短视频平台上对贵州省清镇市羊皮洞瀑布的描述，一些自媒体称其“火遍全网，播放量上亿”。

羊皮洞瀑布位于清镇市



游人在贵州省清镇市暗流镇羊皮洞瀑布游览。

暗流镇木刻村深山里。记者实地探访这处“野景点”时发现，这里山路崎岖陡峭，遇上雨天更是泥泞不堪，很容易打滑摔倒。虽然羊皮洞瀑布入口处设置了警示牌，明确提示景区存在安全隐患，不对外开放，但游客仍络绎不绝，兴致不减。

“早上六七点就有游客来，他们过来拍彩虹。”住在附

近的村民任波说，瀑布火了以后，沿途10多户人家做起了小生意。停车场老板李发元说，过去交通不便、人迹罕至，现在游客不断，高峰时一天就涌来七八千人。

同样火出圈的还有清镇市麦格苗族布依族乡观游村的石龙洞。这处未开发的天然水溶洞，有“神奇的地下瑶池”之称，在小红书、B站等平

台上，探洞实录的图片、视频下方，经常有网友留言咨询报名、收费、行程事宜。

贵州旅游协会副会长张晓松说，一些游客尤其是年轻人追求“新、奇、特”，喜欢去户外冒险，向往接近原生态的自然景观。移动互联网时代，社交媒体是推广的重要渠道，有时哪怕切中一个很小的点，也会迅速走红。

由于尚未开发，基础设施不完备，网红“野景点”看似风光独特，却潜藏不少隐患。

一些“野景点”安全事故频发。记者梳理发现，近年来，多地消防救援部门提示群众不要前往未开发的“野景点”游玩，但人员伤亡的惨痛悲剧依然时有发生。

记者注意到，仅4月上旬，就发生了两起游客攀登蟒山时因迷路被困山中，最后向消防救援队求助的事件。此前，2月25日凌晨，北

京市怀柔区蓝天救援队的一名队员在箭扣长城搜救被困“驴友”时不幸遇难。因缺乏管理，“野景点”往往垃圾遍地、污染环境。记者在贵阳市花溪区黔陶乡鬼架桥等“野景点”看到，矿泉水瓶、塑料袋等垃圾随处可见，有的直接漂浮在水面上。另外，在树林间，还有人露营、野炊、烧烤，私搭乱建的灶坑、火堆痕迹明显。收集处理垃圾的方式粗放，有的甚至直接就地掩埋。

不少“野景点”缺乏规范的广告宣传与商业服务，常常令网友大呼上当。不少网友十分后悔，戏称“如果你恨一个人，那就带他去XXX”，“不来后悔，来了更后悔”。

“野景点”之所以能成为网红打卡地，离不开网络平台的作用。对此，贵州新瑞林阳律师事务所执行主任吴旭梦认为，一方面，自媒体平台要尽到安全提醒和审核义务；另一方面，游客自身要提高安全意识，不要轻信网络上的推荐。

“未经开发的景区景点，最好不要擅自进入；如果真要去，也要做足功课，做好事前安全防范，买好保险，旅途中要结伴而行、量力而行。”吴旭梦说。据新华社

“仙境”可能成险境

9472米！我国开钻亚洲最深油气井

再次证明中国深地系列技术跨入世界前列

新华社北京5月1日电 记者从中国石化获悉，公司部署在塔里木盆地的“跃进3-3XC油气井”1日开钻。该井预计钻探深度9472米，将刷新亚洲最深油气井纪录。

中国石化勘探领域首席专家漆立新说，这再次证明中国深地系列技术跨入世界前列，为今后钻探万米特深层油气提供重要技术和装备储备。

“跃进3-3XC油气井”位于新疆阿克苏地区沙雅县、塔克拉玛干沙漠边缘。“通常而言，业内将井深4500米至6000米定位为深井，6000米至9000米为超深井，超过

9000米为特深井。”漆立新说，超深井是油气勘探技术瓶颈最多、挑战最大的领域。“跃进3-3XC油气井”深达9472米，比珠穆朗玛峰的高度还要多620多米。

近年来，中国石化积极“向地球深部进军”，以技术突破挑战深地极限，创新发展深层海相地质理论和勘探技术，自主研发的旋转地质导向钻井系统达到国际先进水平，自主研发的高温高压测井仪器打破国外技术垄断，实现了从“打不成”到“打得准”“打得快”的跨越，为超深地下油气直达地面架起高速通道。



土耳其宣布打死“伊斯兰国”头目

新华社安卡拉5月1日电 土耳其总统埃尔多安4月30日深夜宣布，土国家情报局4月29日在叙利亚北部的一次行动中打死极端组织“伊斯兰国”头目阿布·侯赛因·库拉希。

埃尔多安在接受土耳其广播电视台公司采访时说，土国家情报局跟踪此人已经很长时间。埃尔多安还说，“我们将继续打击一切恐怖组织”。

据土耳其媒体报道，阿布·侯赛因·库拉希于4月29日深夜在叙利亚北部城镇詹代里斯被打死。双方交火持续约一个小时，随后当地居民听到一声巨大的爆炸声。

阿布·侯赛因·库拉希是去年以来被打死的第三名“伊斯兰国”头目。他在去年11月成为“伊斯兰国”新头目。

美国室内聚会发生枪案致6人死伤

新华社华盛顿4月30日电 美国南部密西西比州圣路易斯湾4月30日发生一起枪击事件，造成2人死亡、4人受伤。

当地警察局通报说，这起枪击事件发生在圣路易斯湾一场室内聚会上。警方当天凌晨时分出警，抵达现场后发现多名伤者，年龄在15岁至18岁之间，其中2人被送往医院后不治身亡。一名19岁的男性枪手被逮捕，并被指控蓄意杀人。目前尚不清楚该枪手作案动机，案件正在调查中。

据美国“枪支暴力档案”网站数据，截至4月30日，美国今年以来已经发生184起造成至少4人死伤的大规模枪击事件，超过1.3万人因枪支暴力失去生命。

美国监管机构接管第一共和银行

新华社华盛顿5月1日电 美国第一共和银行1日被加利福尼亚州金融保护和创新局关闭，由银行业监管机构美国联邦储蓄保险公司接管。美国联邦储蓄保险公司正与摩根大通签订相关协议，由后者收购第一共和银行的所有存款和几乎所有资产。

俄罗斯布良斯克州一铁轨处发生爆炸

新华社莫斯科5月1日电 俄罗斯布良斯克州的一铁轨处5月1日发生爆炸，导致一辆货运列车车头和7节车厢脱轨，但未造成人员伤亡。

布良斯克州州长博戈马兹在社交媒体上发文说，当日一不明爆炸装置在“布良斯克-乌涅恰”铁路经过该州乌涅恰区的一处铁轨上发生爆炸，导致一列货运列车的车头和7节车厢脱轨。据博戈马兹介绍，该铁路段的交通已暂停。

俄罗斯铁路公司当天证实了这起爆炸，并表示爆炸事件可能导致俄境内两列客运列车晚点。